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LES QUATRES OPÉRATIONS SUR LES FRACTIONS
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Dimension 1






5 points
1) Écrivez le signe approprié (>,< ou =) entre chacun des nombres suivants.
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Dimension 2






3 points
2) Réduire ces fractions à leur plus simple expression.
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Dimension 2
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Parmi ces nombres lequel n’est pas équivalent à   .
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 Dimension 3






10 points
 4) Situez les nombres suivants sur la droite numérique :
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Dimension 4






20 points
5) Effectuez les opérations demandées. (Donnez les détails de la solution et réduisez le résultat à sa plus simple expression).
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Dimension 5






10 points

6) Donnez l’expression arithmétique qui permet de résoudre les problèmes suivants (Il n’est pas nécessaire de les calculer) 
a) Un menuisier a besoin de plusieurs bouts de planche de 30 ½ cm. S’il scie ses morceaux dans une planche de 122 cm, combien en obtiendra-t-il?

b) Dans la classe de sciences, 2/3 des élèves sont des filles. Quelle fraction de la classe représente les garçons?
c) J’ai 250$ dans mon compte de banque, je retire les 2/5 de ce montant pour un achat. Combien me reste-t-il d’argent dans ce compte?

d) Un certain jeu de carte exige que l’on passe le quart du jeu au premier joueur. Combien reste-t-il de cartes pour les autres joueurs si le jeu compte 52 cartes?
e) Dans une certaine région du Québec, il y a le 1/3 des emplois qui sont reliés à la forêt et un autre 2/5 ont rapport à l’industrie lourde. Quelle fraction des emplois reste-t-il pour les autres activités économiques?
Dimension 6






20 points

7) Effectuez les calculs suivants en détaillant toute les étapes et simplifiez votre réponse.
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Dimension 7






30 points

8) Résolvez les problèmes qui suivent en indiquant clairement toutes les étapes.

a) Une recette de galette de ma grand-mère nécessite la moitié de farine blanche pour 1/6 de farine brune, le reste étant de la farine de sarrasin. Si on veut préparer une recette de 9 tasses de farine en tout, combien de tasses de sarrasin doit-on y mettre?
b) Stéphane a décroché un nouvel emploi qui nécessite l’achat de matériel spécialisé. Une boutique offre ces articles avec un rabais de 1/3 du prix avant taxes. Il prend donc une lunette de sécurité pour 15$, des bottes de travail à 80$ et deux paires de gants à 6$ chaque. Combien devra-t-il débourser en tout pour ses achats si le montant des taxes s’élève à 18$?
c) Un appel au feu surprend les pompiers en train de remplir leur réservoir d’eau, celui-ci contient 11300 litres lorsqu’il est plein. S’il reste ¼ du réservoir à remplir pour atteindre sa capacité maximale et que cela nécessite en moyenne 9000 litres d’eau pour éteindre un feu, pourront-il y arriver?
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